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NOMBRES EN ECRITURE FRACTIONNAIRE

Objectif 1 : Addition - Soustraction
Effectuer les calculs suivants et donner le résultat sous la forme d'une fraction simplifiée :

A—7+9 C_9+6 E_—1 —4 0—4 -1
9 27 2 7 9 6
1 14 D_1 6 _—11 9 _-11 8

5 15 3 5 2 5 ~ 20 15

Objectif 2 : Multiplication et division
Série 1 : Effectuer les calculs suivants et donner le résultat sous la forme d'une fraction simplifiée :

A_3.2 C_8~—1 E_15 8 6_30 L2
=275 =97 5 BEVERETS 212720
B—7><9 D_1x—1 F_49_49 H_100' 50
472 T 47 4 T 32 36 " 63  —54

Série 2 : Effectuer les calculs suivants et donner le résultat sous la forme d'une fraction simplifiée :

4 9 y 5 c 9 y -1 z 72 32 c -9 —15
= — — = — — —_— = —+ — = — X —
277 -8" =2 25 15 35 " =27
: _10 81 8 40 4

2 3 —
B==% D=—> F=—x— H=—+—
% %3 20 27 63  —18

Objectif 3 : un peu de tout
Série 1 : Effectuer les calculs suivants et donner le résultat sous la forme d'une fraction simplifiée :

A_9 '—6+7 C_9+—7_—5 E_15 -7 =5
35 35 3 T2 16 28 T2 2 34
_—13'—5+13 D_7_ 3><15 F_11 15 11
=2 T2 73 ~2728%°8 =8 2 " ;a

Seérie 2 : Effectuer les calculs suivants et donner le résultat sous la forme d'une fraction simplifiée :

A—_14+_4><_11 c—7 5 15 E_7 5 -1
T 5 33720 T 18 4 28 3 2719
_—15+4_—1 D_—3 -9 9 F_—1o -4 12
T 14 3 3 7 14 16 7 7 19
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Objectif 4 : Probléme

Exercice 1 : J'ai 180 €. Je dépense les % de cette somme. Combien ai-je dépensé ?
Exercice 2 : J'ai dépensé 320 € soit les % de mes économies. Combien avais-je d'économies ?

H 1 z 2 1 A f . , 3
Exercice 3: On m'a donné les 3 d'un gateau de 300 g. J'en ai mangé les -
Quelle masse de gateau ai-je mangeé ?

Exercice 4 : Les ; des 13—0 des d'un terrain représentent 1 500 mz2.
Quelle est l'aire du terrain ?

. , . . < 5 . 3
Exercice 5 : Mes économies s'élevent a 2 340 €. Je prends les 5" Je dépense les s de cette somme pour

acheter un vélo.
Quel est le prix de ce vélo ?

. . . 1 . , 3 .
Exercice 6 : Combien peut-on remplir de verres de A de litre avec le contenu d'une carafe de " de litre ?

Exercice 7 : Au godter, Lise mange i du paquet de gateaux qu’elle vient d’ouvrir. De retour du collége,

sa sceur Agathe mange les % des gateaux restants dans le paquet entamé par Lise. |l reste

alors 5 gateaux.
Quel était le nombre initial de gateaux dans le paquet ?
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CORRECTIONS : NOMBRES EN ECRITURE FRACTIONNAIRE

Objectif 1 : Addition - Soustraction
Effectuer les calculs suivants et donner le résultat sous la forme d'une fraction simplifiée :

7 Oy7  6yo
A=_219 O = X7 L X2 _
97 er | Tz po 15 a5
7 9.4 14 18
A=— _
9  1xe o=
T 1 p_-ll 9 gl 8
A 88 2 5 20 15
ST p=1_8 polha 90 e T
:]-)j 32 6 2;.(5 5);'2 20){3 ]-53'(1
1 14 5 :
B=c-1 D=3 -2 —65
5 15 x5 Ox3 —73 H = 60
lyz 14 F=—
12 10
= —13 =135
23 15 D= H
15 125
" R
B=— oL, 9 6 —13
T2 T Ao —la H=—
—1yr  —dy 9. 6.,:
C:E—I—E E = .)x + ‘><2 w3 w3
2 i axT %2
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Obijectif 2 : Multiplication et division

Série 1 :
3.2 F_d. 0
=573 o~ T 32736 =2
3 5 9 49 36 8
f‘]._ F=_><_
=573 32 7 49 )
p. Lt 1 o Lx48  9xY g 100, 50
5 -4 - SxX | 1x49 63 —5d
=7 g -0 54
D___l F_Q 63 50
B=1y2 16 8 _ 100 27
472 C 637 254
1 8 .30 —21 ;
63 BEVIART: T T2 20 g 100 =27
= — 63~ 25
8 1x15 4x3 ,_ D —21
E== X . GZ—_X‘E{— 4x25 —-3x9§
Tx2  1x1A _2xﬁ 20 H = v
_ 7Tx9 1 x25
c=3.-1 o5 2
9 5 p_? T2 720 —12
8 7 : _ T
C=—x%x-5 ( G:—lxﬁx—zl H -
9 2 4% 5B
Série 2 :
277 3 8 20 27 a-=_1
-10 -8 7
L D=——x— p=3X2, 2x4
63 7 —18
, 80 6
p=l.2 D= F=z 4018
% g 637 4
B=_-x— 72 32 9 40 9
2 14 E=—+2 =2, 715 H== x-xZ
25 * 15 35 27 63 2.4
3 72 15 -
B="1 E=12y2 . =0 —Hy 40 9
8 25 32 G=—x H=_—x-
ijs 5k 35 7 9,4 63 2
c-"9, "L E= % %7 9.5 g 0x2  1xA
T 87 =2 xR 4xE G=3-%3% Tx9 T 1x2
—1x9 1x5§
9 _ v a 20
C:E E 20 Txs 1x9 H=7
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Objectif 3 : un peu de tout

L1115 11

X :
8 2 34

o165 | 11

16 34

o165 34

161

, 15x M 172

8§ x?2 Xlx,ld’

F:

1

2

5%

oo

Série 1 :
—923
A=
6
~13 -5 13
B=_—-2:_2,2=
5 T2 3
13 —22 13
B==x=5+3
13 —11x% 13
B= il
1x2 "5 T3
143 13
B=——242
5
B— 1%3x3 13x5
I3 3><5
194
B =
15
9 -7 —5
C=5+1% " 35
9 -7 —928
c==4+_1
2776 5
0 —7 —Tx 4
C==
5 T Ixy s
Série 2 :
14 -4 —11
A = _— o —
5 33 20
—14 —-1x4 —-1xN
A — X
5 3% N 5 x4
14 1
A= —
5 15
PR
D3 15
1
A _

15 4 -1
B=ar*3773
15 4
B=_""24+2x_3
114 73
~15 4
S -1

1 TIxy TS 3
15
14
B= —15  —dyqy
14 Lx14
~7
B=_"

[Ty S R B
>< ale
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Objectif 4 : Probléme

Exercice 1:

Exercice 2 :

Exercice 3:

Exercice 4 :

Exercice 5:

Exercice 6 :

Exercice 7 :

J'ai 180 €. Je dépense les g de cette somme. Combien ai-je dépensé ?
J'ai dépensé : 180 x % = 144 J'ai donc dépensé 144 €

J'ai dépensé 320 € soit les é de mes économies. Combien avais-je d'économies ?
Mes économies étaient : 320 =+ E = 320 X 2 = 800
Le montant de mes économies était 800 €

On m'adonné les E d'un gateau de 300 g. J'en ai mangée les % .
Quelle masse de gateau ai-je mangé ?
La masse de gateau mangeé est : 300 x % X % = 300 x
J'ai mangé 150 g du gateau

2X3Xx1
3X2X2

=300><§=150

Les ; des 13—0 des d'un terrain représentent 1 500 m2. Quelle est |'aire du terrain ?

Traduction de I'énoncé :

1500 m2 représentent ; des 13—0

Donc % des % représente 300 car 1500 +5 =300
D'oui Z des = valent 2100 m? car 7 x 300 = 2100
Ona % du terrain correspondent a 2100 m?,

Alors 11—0 du terrain correspond a 700  car 2100 + 3 = 700

Donc le terrain complet (soit %) représente 10 x 700 c'est-a-dire 7000 mz2.
L'aire du terrain est 7000 m?

Mes économies s'élévent a 2 340 €. Je prends les g . Je dépense les % de cette somme
pour acheter un vélo. Quel est le prix de ce vélo ?

Le prix de ce vélo est: 2340 >< X 2 = 2340 X Sizil = 2340 X 7 = 780

Le prix du vélo est 780 €

Combien peut-on remplir de verres de % de litre avec le contenu d'une carafe de % de
litre ?
Le nombre de verres que I'on peut remplir est :
On peut remplir 4 verres et demi

B w
[N R

—3x6=2=45
4 2

Au godter, Lise mange % du paquet de gateaux qu’elle vient d’ouvrir. De retour du

collége, sa sceur Agathe mange les ; des gateaux restants dans le paquet entamé par

Lise. Il reste alors 5 gateaux.

Quel était le nombre initial de gateaux dans le paquet ?

Slw

Aprés le godter de Lise, il reste % du paquet de gateaux car1— i =
Agathe mange donc la moitié du paquet.

IS
|
NI

Lise et Agathe ensemble, ont donc mangé du % paquet car %+ g X Z = i + % = z
Il reste donc du paquet car 1 -— Z = %—% =2

Si 5 gateaux representent un quart du paquet, alors |n|t|alement il'y avait 20 gateaux
dans ce paquet car 4x5=20
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